 



الفيزياء للثانوية العامة


سلسلة الإختبارات الدورية


الوحدة الأولى (الموجــــــــــــــــــــــــــــــــات )


اختبار الفصل الثالث (الضوء)





س3 : ( أ ) اختر :


  النسبة بين زاوية سقوط شعاع ضوئي مار في الزجاج (n=1.5) الى زاوية انكساره في الماء (n=1.33) ......................... ( اقل من 1 – أكبر من 1 – تساوي 1 )


عندما ينعكس الضوء تكون زاوية السقوط .........................


( تساوي زاوية الانعكاس – أكبر من زاوية الانعكاس – أصغر من زاوية الانعكاس  )


في تجربة الشق المزدوج لينجيزداد وضوح التداخل كلما .....................................


( زادت المسافة بين الشقين – قلت المسافة بين الشقين – قل الطول الموجي )


 (ب) : قارن بين :المنشور الرقيق والمنشور العادي من حيث :


وجه المقارنة�
المنشور الرقيق�
المنشور العادي�
�
زاوية رأس المنشور 


�
�
�
�
معامل الانكسار


�
�
�
�
زاوية الانحراف


�
�
�
�
الاستخدام


�
�
�
�
 (جـ) أثبت أن قوة التفريق اللوني لمنشور رقيق لا تعتمد على زاوية رأسه .


س4 : ( أ ) علل لما يأتي  :


يخرج الضوء الأبيض متفرقا إلى ألوان الطيف عندما يسقط على منشور ثلاثي في وضع النهاية الصغرى للانحراف ؟





حدوث ظاهرة السراب ؟





يفضل استخدام المنشور العاكس بدلا من المرآة المستوية لتغيير مسار الأشعة الضوئية بمقدار 90o .





معامل الانكسار لمادة وسط دائما أكبر من الواحد الصحيح ؟





الهدبة المركزية في تجربة ينج دائما مضيئة ؟





 (ب ) : اذكر استخداما واحدا لكل من :


1. الشق المزدوج .


جـ ) ماذا يحدث لكل مما يلي :


المسافة بين الهدبتين المتتاليتين من نفس النوع في تجربة ينج إذا استخدم ضوء أحادي اللون ذي طول موجي أكبر .





 (د) اشرح مع الرسم تجربة عملية لتعيين مسار شعاع ضوئي خلال منشور زجاجي واستنتج علاقات المنشور ؟






































مع أطيب الأمنيات بدوام التوفيق والتفوق














س1(أ)أكتب المصطلح العلمي:


�
تغير مسار موجات الضوء عند مرورها خلال ثقب ضيق .�
(                 )�
�
�
انعكاس الأشعة الضوئية داخل الوسط الأكبر كثافة ضوئية عندما تكون زاوية السقوط أكبر من الزاوية الحرجة .�



(                 )�
�
�
مصادر ضوئية تكون أمواجها متساوية في التردد والسعة ولها نفس الطور .�
(                 )�
�
�
قدرة الوسط على كسر الأشعة الضوئية عند نفاذها فيه .�
(                 )�
�
�
مناطق مضيئة تتخللها مناطق مظلمة تنتج من تراكب موجات الضوء الصادرة من مصدرين مترابطين .�



(                 )�
�
(ب) اذكر شرطا واحدا لحدوث كل من :


زاوية سقوط شعاع ضوئي في منشور ثلاثي تساوي زاوية الخروج .


حدوث تداخل هدام لموجتين من موجات الضوء .


جـ) في تجربة عملية لدراسة العلاقة بين كل من زاوية رأس المنشور   (A) لأكثر من منشور رقيق من الزجاج الصخري وزاوية الانحراف المقابلة (    oα  ) لشعاع ضوئي أحادي اللون أمكن الحصول على النتائج التالية : 


7�
6�
5�
4�
3�
2�
A�
�
3.5�
3�
2.5�
X�
1.5�
1�
oα�
�
ارسم علاقة بيانية بين كل من زاوية رأس كل منشور (A ) ممثلة على المحور السيني ، وزاوية الانحراف المقابلة (oα) ممثلة على المحور الصادي .


من الرسم أوجد:


1- قيمة X .                         2- معامل انكسار الزجاج الصخري .


س2 :( أ ) ما معنى قولنا أن : 


معامل الانكسار المطلق لوسط = 1.5 .


قوة التفريق اللوني لمنشور= 0.08


زاوية الانحراف في منشور ثلاثي =35 5 .


الزاوية الحرجة لوسط مع الهواء = 40 5


النهاية الصغرى لانحراف الضوء في المنشور الثلاثي =45 5


(ب) اذكر الأساس العلمي الذي بني عليه كل من :


الألياف الضوئية .


جـ):في الشكل المقابل :شعاع ضوئي يسقط عموديا على أحد ضلعي 


الزاوية القائمة لمنشور ثلاثي قائم الزاوية :


تتبع مسار الشعاع الضوئي .


ما مقدار زاوية خروج الشعاع الضوئي .


علما بأن : الزاوية الحرجة بين الزجاج والهواء تساوي 44 o ، ضلعي الزاوية قائمين .
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